

## Η κρίση πάγωσε και τα σχέδια του ΟΚΑΝΑ στα Τρίκαλα

**Το 75% των εργασιών στο παλιό κτίριο του Νοσοκομείου έγινε, περιμένοντας την πίστωση για την ολοκλήρωση του έργου**

**Μ**έσα στο επόμενο δεκάημερο αναμένεται να γνωρίζει η διοίκηση του Νοσοκομείου Τρικάλων, αν τελικώς είναι σε θέση να ολοκληρώσει τις εργασίες του ο ΟΚΑΝΑ, που αποφάσισε να φτιάξει τη δικιά του μονάδα και στα Τρίκαλα στο παλιό κτίριο του Γ.Ν.Τ., έχοντας ήδη κάνει ένα μεγάλο μέρος των παρεμβάσεων που κρίθηκαν απαραίτητες στις υπάρχουσες υποδομές.



Η κρίση όμως και τα μειωμένα κονδύλια που έχει πια στη διάθεσή του ο Οργανισμός κατά των Ναρκωτικών, έχει βάλει "φρένο" το τελευταίο πεντάμηνο στις εργασίες που έγιναν στο παλιό κτίριο του νοσοκομείου και για την ακρίβεια στην πτέρυγα εκείνη που προ πενταετίας λειτουργούσαν οι παθολογικές κλινικές του νοσηλευτικού ιδρύματος. Ουσιαστικά οι τελευταίες εργασίες που απέμειναν για να παραδοθεί το ισόγειο του παλιού κτιρίου για να στεγάσει και φιλοξενήσει τις δομές του ΟΚΑΝΑ, έχουν κυριολεκτικά "παγώσει", γιατί πολύ απλά δεν έχει άλλα χρήματα, πόρους στη διάθεσή του ο Οργανισμός για να ολοκληρώσει το έργο.

### Περιμένοντας πεφτά για ολοκλήρωση εργασιών

Οι εργασίες ξεκίνησαν τον Μάρτιο του 2012 και μέχρι προ λίγων μηνών είχε γίνει το 75%, αφού τα συνεργεία που είχαν αναλάβει την εργολαβία για να διαμορφώσουν κατάλληλα το χώρο των παλιών παθολογικών κλινικών, δούλευαν με εντατικούς ρυθμούς, πετυχαίνοντας να αλλάξουν σημαντικά την εικόνα της παλιάς πτέρυγας.

"Ουσιαστικά έχει μείνει ένα μικρό ποσοστό εργασιών, το οποίο και αυτό θα είχε γίνει αν υπήρχε σμαλή ροή της χρηματοδότησης, αν ο ΟΚΑΝΑ είχε τα απαραίτητα κονδύλια από το Υπουργείο Υγείας. Γιατί παραμένουν μόνο κάποιες λεπτομέρειες, οι οποίες όμως πήγαν πίσω λόγω της έλλειψης πιστώσεων που δεν έχουν ακόμα δοθεί στον Οργανισμό κατά των Ναρκωτικών", δηλώνει ο διοικητής του Νοσοκομείου Τρικάλων κ. Μιχ. Λοπατατζίδης.

Ο ίδιος σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχε αυτή τη βδομάδα με τους υπεύθυνους του ΟΚΑΝΑ το μόνο που απέσπασε ως επίσημη πληροφόρηση είναι ό,τι τέλος Φεβρουαρίου ο Οργανισμός θα είναι σε θέση να γνωρίζει πότε και με ποια διαδικασία θα πάρει την απαιτούμενη έγκριση για να μπορέσει να χρηματοδοτήσει και το υπόλοιπο των εργασιών του κτιρίου που θα στεγάσει τη μονάδα του στα Τρίκαλα. Όπως εκτιμά ο κ. Λοπατατζίδης αν ξεπεραστεί το οικονομικό πρόβλημα και μέσα στις επόμενες βδομάδες εγκριθεί η πίστωση του Υπουργείου προς το ΟΚΑΝΑ τότε πολύ γρήγορα, κατά πάσα πιθανότητα Μάιο με Ιούνιο, ο χώρος που διατέθηκε από το παλιό κτίριο, θα είναι έτοιμος για να στεγάσει τη μονάδα του Οργανισμού κατά των Ναρκωτικών και στα Τρίκαλα.

### Αλληγές εκ βόθρων

Πάντως, για τη δουλειά που έκανε μέχρι τώρα ο ΟΚΑΝΑ στις παλιές παθολογικές κλινικές, ξεδουλήθηκε ένας πακτωλός χρημάτων για να μείνει στη μέση το έργο γιατί υπολείπεται ένα σχετικά μικρό ποσό.

Μάλιστα τα συνεργεία αντιμετώπισαν και πάρα πολλές αντιδρόπτες και δυσκολίες στην πορεία των εργασιών γιατί το κτίριο είναι πολύ παλιό, τα τοπογραφικά σχέδια που είχαν στη διάθεσή τους δεν ανταποκρίνονταν στην πραγματικότητα και χρειάστηκε να προχωρήσουν σε επιπρόσθετες εργασίες και κτιριακές παρεμβάσεις, που βγήκαν στην πορεία, ώστε να είναι το κτίριο κατάλληλο και σύμφωνα με τις προδιαγραφές που είχε ορίσει ο ΟΚΑΝΑ.

Από τη διαμόρφωση των θαλάμων των παλιών παθολογικών κλινικών, μέχρι το δίκτυο αποχέτευσης και τη στατικότητα του κτιρίου, τα συνεργεία άλλαξαν άρδην όλο το χώρο και αν θα αξιοποιηθεί για το σκοπό που διατέθηκε ή θα πάνε χαμένα και αυτά που έγιναν, εξαρτάται από τις οικονομικές διαθέσεις και αποθέματα του υπουργείου υγείας προς τον Οργανισμό κατά των ναρκωτικών.

Ευαγγελία Σωτηρίου